E-mail:fzbfzsy@126.com

扩大区域知产法治保障共同体规模

杨浦新江湾城湾谷园区"知识产权检察工作站"揭牌

□记者 夏天

本报讯 日前,杨浦区人民检 察院结合市院、区委知识产权保护 工作要求, 经过前期充分研究部 署, 决定在新江湾城街道湾谷园区 成立"知识产权检察工作站"并举 行揭牌仪式。该工作站将集法律咨 询服务、监督线索收集、企业合规 专业课程培训、法治宣传教 育等多项功能为一体,扩大区域知 识产权法治保障共同体规模, 加快 构建"严保护、大保护、快保护、 同保护"工作格局。

市检察院党组成员、副检察长 龚培华,杨浦区委常委、政法委书 记胡煜昂为新江湾城湾谷园区"知 识产权检察工作站"揭牌。杨浦区 检察院党组书记、检察长康强与杨 浦区市场监督管理局(知识产权 局) 局长赵华强会签《杨浦区关于 进一步强化知识产权司法、行政协 同保护合作协议》

龚培华指出,知识产权检察工 作站一方面要深入科技园区、科创 企业开展调研分析, 从知识产权需 求方入手,从创新创造源头着力,



找准检察工作结合点和发力点,加 强对知识产权全链条、全生命周期 的检察服务和保障。另一方面, 要 继续加大力度探索推进知识产权 "四大检察"综合履职,主动与有 关部门、行业协会加强沟通协商, 共同开展新型知识产权保护问题研

权保护整体效能, 为杨浦区打造全 面支持创新创造的营商环境和法治 环境贡献更多检察力量。

杨浦区委常委、常务副区长尼 冰表示,希望持续发挥知识产权检 察办公室作用,以《合作协议》会签 为契机,推动知识产权司法、行政协 同保护走深走实, 打造更加适应新 时代企业要求的良好营商环境。

何为刑事辩护"道与术"? 这场研讨会在沪举行

究、网络知识产权综合保护、科创

企业刑事合规等工作,提高知识产

□见习记者 谢钱钱

本报讯 4月8日. 一场围绕 刑事辩护律师"道与术"的研讨会在 上海召开,同时,一本记录了司法改 革背景下社会变迁过程中律师刑辩 日常活动、所见所闻、所思所想的新 书《刑辩日记》发布。据悉,此次会议 由上海精诚申衡律师事务所主办, 来自多所高校的专家学者、律界人 士以及社会人士参加。

河南大学法学院名誉院长郝铁 川指出,刑事辩护是人权保障的 "晴雨表",被追诉人的辩护权能否 得到保障,律师刑事辩护水平的高 低,反应了法治化水平的高低。在

他看来,在当今法学教育体系中, 法学学子更应将法学理论学习与实 践相结合,"去了解检察官如何起 诉案件, 法官如何审理案件, 律师 如何与当事人打交道并代理或辩护 案件",以做好从"法学新青年" 到"卓越法律人"的转变。浙江省 法学会司法体制改革研究会副会 上海精诚申衡律师事务所管委 会主任李永红分享了此次新书的创 作经历,从刑辩的意义、刑辩的方 "法律的背 法等方面进行了分享, 后是公理",他特别指出,遇到规 则模糊不清的疑难案件时, 刑辩律 师需要穿透规则、循名责实, 事逻辑人罪讲规则,辩护逻辑出罪

社会各界人士围绕刑事辩护的道与 术、新时代刑事辩护展望两个主题 开展热烈讨论。上海市律师协会副 会长林东品对刑事辩护的信仰之 道, 生存之道等进行分享。在他看 来,刑事辩护的道,便是坚守法治 信仰,守护公平正义,这既是一位 刑辩律师的职业情怀, 也是责任担 当所在。浙江省律师协会副会长唐 国华从情怀、道义、专业等角度阐 述刑辩之道,在他看来,道是根 本,术乃手段,二者应以道为根 本,不应只追求刑辩之术而忽略刑

浦东交警整治不戴头盔"接地气" PCLICE察

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

木报讯 "安全帽和安全头盔都具有安 全功用,是它们的相似处。但一个叫帽, 个叫头盔, 决定了它们在安全防护上的明显 差异。安全帽主要在工地使用, 防范高空坠 落物: 而安全头盔是防范驾驶车辆过程中各 类意外对整个头部的冲击。"4月3日7时 48分许,张师傅驾驶电动自行车,沿临港 大道东向西行驶至雪南路口处,被正在此地 执勤的浦东公安分局交警支队八大队民警潘 杰拦下,潘杰耐心到位的解释式宣教,很快 令张师傅口服心服, 真心实意在公安交通管 理简易程序处罚决定书上签了字。

凡是推销消防产品的培训都是假培训

□记者 陈颖婷 通讯员 沈滟

本报讯 近年来, 防培训不时出现,这些假冒培训人 员通过相似的配饰着装、常见的消 防元素、模糊的机构名称,假冒消 防等部门或合法培训机构, 联系企 事业单位、社区居委会等寻求配合 或在各类网络平台举办直播,声称 免费提供消防培训,实际目的却是

高价兜售消防产品。

近日,上海市消防救援总队水 上支队开展消防产品专项检查行 动, 对灭火器、灭火毯、洮牛缓降 器、过滤式消防自救呼吸器、独立 式火灾探测报警器、消防应急标志 灯具、消防应急照明灯具等消防产 品开展质量专项整治,严厉打击假 冒伪劣、国家明令淘汰及不符合市 质量不合格的消防产品流

入市场,并与消防志愿者一起走进 社区,面对面教小区居民如何识别 消防产品真伪。

"凡是推销消防产品的培训都 是假培训,凡是上门收费的培训都 是假培训, 凡是以培训为名接洽消 防工程的都是假培训。"上海市消防 救援总队水上支队的消防监督员们 还鼓励广大市民和单位积极提供相 关案件线索

每包危险废物都有"身份证"

上海危废物处理实现全过程可追溯

□法治报记者 季张颖

每天,一辆辆危废收运车驶入 崇明嘉瀛公司,将来自振华重工、 沪东造船等企业的危险废物有序放 置在指定卸料区。接收人员扫描每 个危险废物包上的二维码,这包危 险废物的运输时间、所含物质、产 废单位等关键信息便一览无余…… 崇明岛危废处理这样一种"全过 程、可追溯"的模式,正是上海全 境危废处理的一个缩影。

每包危废都有"身份证"

在上海市危险废物信息化管理 系统20版支持下、上海环境集团 下属各危废处置单位将每包待处置 的危险废物均贴上一张"身份证" 通过手持PDA扫描二维码,该危险 废物就可以实现从源头产生、过程 运输到处理处置等全流程可追溯。

而危险废物人场进入危险废物 末端处置环保企业后, ERP 系统 根据联单量进行拆分, 现场再次生 成包含产废单位、废物代码、危险 特性、产生日期、联系人电话等信 息的二维码,最后扫码入库。

完成这一系列预接收工作后, 危险废物进入暂存仓库贮存并同步 开展配伍工作,针对不同危废的污 染物特性进行种类、重量调配, 最 终通过"回转窑+二燃室"技术工 艺进行焚烧处置,经过1100℃高 温燃烧后,烟气、废水排放等均达 到国际最高的环保标准。

记者获悉,目前,不同种类的危 险废物经过收集、转运、预处理、贮 存、焚烧处置等一系列安全规范操 作,上海环境旗下每天400余吨的危 险废物都实现了全过程可追溯。

无废之下的资源化

这些危险废物小小身份证的背 后,是一个强大的危险废物信息化 系统作为支撑。

记者获悉,目前, 团危废处理处置技术涵盖了焚烧、 **埴埋和资源化等三大类。其中、焚** 烧技术是目前危废处理的主要方式 通过集中焚烧,在无害化处 置危房的同时, 能够有效地减容 85%以上,剩余焚烧残渣、飞灰则 通过填埋处置。此外,危废焚烧还 能实现发电上网,一吨危废焚烧产 生热能可发电 400 千瓦时。

今年2月,《上海市"无废城市" 建设工作方案》出台,对危险废物处 置提出了更高要求——"推进无机 类危险废物多途径的利用处置",上 海城投集团正积极探索推进危废资 源化利用研究工作。比如可将废弃 油漆桶减容破碎后,实现渣铁分离, 漆渣投入焚烧炉进行无害处置,废 铁片诵讨无氧裂解后重新收集和 用。集成电路行业的副产品-酸,经过在专业装置中加温加压、稀 释搅拌、固液分离等过程,可以得到 成品液体硫酸铝,主要用作净水剂 消纳至污水厂, 也可应用于造纸工 业、消防工业、燃料工业等行业。

从"破冰"到"蜕变",解居民"三事"

虹口:探索直管公房实施物业一体化管理

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 记者从虹口区刚刚公 布的《2022年度物业行业社会公 众满意度调查报告》中获悉,作为 该区老旧小区较多的四川北路街 道,58个小区物业服务满意度得 分达到82.63分, 位居第一, 其中 街道老旧小区物业服务满意度同比 提高了 7.77 分。这 7.77 分分值的 背后,是虹口区大胆探索,对直管 公房实施物业一体化管理的"破 到"蜕变"的过程,从而解决 了居住在老旧小区居民群众的烦心 事、操心事、揪心事。

虹口区四川北路街道, 是著名 的老城区,区域内里弄房屋占比街 道总面积 35.8%, 其中以山阴路历 史风貌保护区、多伦路文化名人 街、四川北路沿线海派弄堂等为主 要代表。房屋"缺乏全要素的物业 管理和服务",采取的多为"政府 "物业保底托管"方式运 兜底 行,物业管理和服务只有最基本的 普通房屋保修服务,保安、保洁。 保绿的重担基本落在了街道和属地 居委会身上,人力、物力、精力都 难以满足居民群众多样化的需求, 居民满意度低。老旧小区路面坑 洼、车辆乱停、空中飞线、环境脏 刮、基础设施缺损、安全隐患聚合 等问题相当突出。

虹口区四川北路街道坚持问题 导向,提出"党建引领城区更新+ 物业治理"的"双向融合"项目化 工作模式。以 1931 年建成的老弄

堂一永乐坊小区为试点,实施直管 公房物业一体化管理, 突破老旧小 区物业管理上的瓶颈, 为这个老弄 堂提供全要素的专业物业服务。

为打消居民对引入专业物业服 务企业会不会还是"换汤不换药" '老弄堂物业管理弄不好"等疑问和 顾虑, 小区所属的永美居民区党总 支依托社区网格化党建工作体系 组织街道联络员、"两委"班子成员 网格员等挨家挨户走访居民, 实施的"一保变四保"直管公房物业 -体化管理的内容, 赢得了广大居 民的理解、认同、支持和到后来的积 极参与。上海佳灵杰物业有限公司 在永乐坊设立了物业管理处, 派驻 物业经理、项目管理员、专门的保安 和保洁等驻点永乐坊,开展物业服 务,并对小区门卫室进行改造,对垃 圾箱房进行功能提升, 对监控探头 进行维护更新,弄堂的环境面貌明 显改善,居民的居住舒适度显著提 升。居民田维忠说:"我在永乐坊住 出了商品房小区的感觉啦!

四川北路街道负责人告诉记 街道综合分析目前小区的管理 情况,细化制定了四川北路街道直 管公房物业一体化管理的相关指导 性方案、标准化运行意见等。从永 乐坊的"试点破冰",到山二、余 庆坊居民区进行扩充, 直至到今 年,四川北路街道14个里弄房屋 居民区全覆盖实行直管公房物业一 体化管理, 凸显了品质物业建设带 来的变化,使居民感受到"幸福就 在我身边